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Žádost o poskytnutí informace na základě zákona č. 106/1999 Sb. 

 

Vážená paní,  

Krajský soud v Českých Budějovicích, jako povinný subjekt, obdržel dne 12. června 2025 
prostřednictvím datové schránky Vaši žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, jejímž předmětem bylo 
poskytnutí informací: „1. Dopisy či jiná stanoviska nebo vyjádření ohledně problematiky pachových stop 
(kriminalistická odorologie, metoda pachové identifikace), které KS zasílal svým soudcům či přísedícím od roku 
2010 včetně (poprosím o kopie všech listin). 
2. Přehled seminářů či jiných vzdělávacích akcí týkajících se pachových stop, kterých se účastnili daní soudci či 
přísedící od roku 2010 včetně. 
3. Kdo jmenovitě se daných akcí účastnil ze strany soudců či přísedících a kdo přednášky či semináře vedl? 
4. Přehled literatury, kterou KS doporučil soudcům či přísedícím k doplnění přehledu o pachových stopách od roku 
2010 včetně. 
5. Dopisy či jiná stanoviska nebo vyjádření ohledně problematiky pachových stop (kriminalistická odorologie, metoda 
pachové identifikace), které byly doručeny KS od nadřízených orgánů či jiných institucí od roku 2010 včetně 
(poprosím o kopie všech listin).“ 
 
 

K Vaší žádosti povinný subjekt sděluje následující. 

K bodům 1, 4 a 5:  

sdělujeme, že není a nemůže být žádných dopisů, jiných stanovisek nebo vyjádření ohledně 
problematiky pachových stop (kriminalistická odorologie, metoda pachové identifikace), které by 
zdejší soud zasílal svým soudcům či přísedícím od roku 2010 včetně (bod 1 žádosti), neboť soudci 
jsou při výkonu své funkce nezávislí. Nestrannost soudců nesmí nikdo ohrožovat. (viz článek 82 
odst. 1 ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústavy České republiky). Soudci jsou při rozhodování 
vázáni zákonem a mezinárodní smlouvou, která je součástí právního řádu. (viz článek 95 odst. 1 
ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústavy České republiky).  

Ze stejných důvodů rovněž nemůže být soudcům určen okruh literatury, ze které se mají vzdělávat 
(bod 4 žádosti). Ani jakýkoli jiný subjekt nemůže těmito materiály či vyjádřeními do nezávislosti 
soudce zasahovat (bod 5 žádosti).  
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Shodu s prvopisem potvrzuje Aneta Schmidová. 

K bodům 2 a 3:  

sdělujeme, že semináře či jiné vzdělávací akce nejsou zaměřeny tak úzce, aby se zabývaly jen 
odorologií. Problematika však může být probírána jako podstatná část obsahu jiných, šířeji 
zaměřených přednášek z kriminalistiky, viz vyjádření Justiční akademie:  
Vzdělávací akce pořádané či spolupořádané Justiční akademií jsou primárně určeny pro vzdělávání 
soudců, státních zástupců a dalších cílových skupin pracovníků justice, včetně čekatelů. Většinově 
měli/mají nepovinný charakter a slouží zejména k jejich dovzdělávání. Problematik a témat 
vzdělávání je velké množství a zařazování jednotlivých vzdělávacích akcí a témat vyplývá většinově 
hlavně z pravidelné analýzy potřeb vzdělávání, podnětů účastníků vzdělávacích akcí, jakož i 
aktuálních požadavků ze soustavy soudů a státních zastupitelství. Zařazení vzdělávacích akcí pak 
podléhá schválení Radou Justiční akademie a uskutečnění vzdělávací akce je pak dáno dostatečným 
kapacitním zájmem.   
Dotazovaná problematika bývá nejčastěji součástí seminářů zaměřených na kriminalistické 
zkoumání, které jsou zařazovány mezi vzdělávací akce pravidelně každý rok. Jednotlivá vybraná 
odvětví jsou pak do těchto seminářů vybírána podle aktuálního či projeveného zájmu, podnětů, 
požadavků a doporučení ze soustavy soudů a státního zastupitelství. Stejně tak jsou i doporučování 
lektoři. Nabídka ke spolupráci přichází však i z řad samotných lektorů, byť minoritně. 
Nicméně je i součástí seminářů zaměřených na místo činu a ohledání místa činu a částečně i v rámci 
seminářů zaměřených např. na násilnou trestnou činnost, trestné činy proti životu a zdraví ad., ale 
i výjezdních školení trestních soudců soudů daného obvodu či jejich gremiálních porad. 

 
Dotazem na personální oddělení krajského soudu bylo zjištěno, že s ohledem na skutečnost, že 
semináře zaměřené úzce na otázku pachových stop nejsou pořádány, není u krajského soudu 
k dispozici seznam účastníků (bod 3 žádosti).  
 
Dále povinný subjekt dodává, že celoživotní vzdělávání soudců je samozřejmou součástí jejich 
práce a probíhá různými formami od účasti na školeních pořádaných resortními institucemi, přes 
školení organizovaná jinými subjekty až po samostudium (kodex soudce).  

 
  
Tímto považujeme Vaši žádost za vyřízenou. 
 
S pozdravem 
 
Mgr. Martina Flanderová, Ph.D. , v. r.    
předsedkyně Krajského soudu v Českých Budějovicích 
 
 
 
 
 
 
 


